



GRUPPO FEDON
RISULTATI TERZO TRIMESTRE 2011

Nel terzo trimestre del 2011, il Fatturato consolidato ammonta ad Euro 41.884 mila, in aumento rispetto al valore riferito all'analogo periodo del 2010, pari ad Euro 39.592 mila, evidenziando così una differenza positiva di Euro 2.292 mila, ovvero del 5,8%. Il valore conseguito è altresì più elevato di quello previsto nel Budget per lo stesso periodo, pari a Euro 41.411 mila, rispetto al quale si evidenzia un incremento dell'1,1%.

Conto economico consolidato	III° trimestre 2011					
	30/09/2011		BUDGET		30/09/2010	
(importi in migliaia di Euro)						
Attività in funzionamento						
Ricavi delle vendite e dei servizi	41.884		41.411		39.592	
Altri ricavi	459				705	
Consumo materiali	(17.893)		(17.264)		(16.684)	
Costi per servizi	(7.314)		(7.692)		(7.428)	
Costi per il godimento beni di terzi	(1.139)		(1.126)		(1.039)	
Costi per il personale	(11.324)		(10.607)		(10.137)	
Altri accantonamenti e altri costi	(632)		(650)		(908)	
Rettifica di costi	0		0		0	
EBITDA	4.041	9,65%	4.072	9,83%	4.101	10,36%
Ammortamenti	(1.392)		(1.641)		(2.168)	
Svalutazioni di immobilizzazioni	(58)		(78)			
Risultato operativo	2.591	6,19%	2.353	5,68%	1.933	4,88%
Oneri finanziari	(1.472)		(1.006)		(1.073)	
Proventi finanziari	703					
Risultato prima delle imposte	1.822	4,35%	1.347	3,25%	860	2,17%
Imposte sul reddito	(983)		(694)		(440)	
Risultato netto delle attività in funzionamento	839	2,00%	653	1,58%	420	1,06%
Attività destinate alla dismissione	0		0		0	
Risultato netto delle attività destinate alla dismissione	0		0		0	
Risultato netto d'esercizio	839		653		420	
Risultato di terzi	(21)		(31)		(15)	
Risultato del Gruppo	860	2,05%	684	1,65%	435	1,10%

La variazione positiva del Fatturato è conseguenza del perdurare nel 2011 di una buona performance complessiva del settore ottico, nel quale tradizionalmente opera il Gruppo. La crescita realizzata nel settore è tuttavia stata più moderata rispetto al 2010, anno nel quale si è assistito ad un forte recupero dei valori espressi nel 2009 caratterizzato, come

è noto, da una profonda crisi. Il Gruppo ha consolidato nel corso del 2011 la propria quota di mercato e sta ponendo le basi per assicurarsi continuità di risultato nell'esercizio 2012. Le vendite dei prodotti della linea di pelletteria Giorgio Fedon 1919 registrano un andamento positivo. In particolare, i mercati Asiatici hanno espresso tutto il loro potenziale, come dimostra, tra l'altro, l'ottimo andamento del negozio monomarca di Hong Kong. Il Gruppo ha in questo anno messo a punto nuove collezioni di prodotto che si collocano in una fascia prezzo più contenuta e che sono rivolti ad un pubblico più vasto. Questo nuovo corso darà i suoi frutti a partire dal prossimo esercizio. D'altro canto, l'andamento delle vendite in Europa e in Medio Oriente risente delle difficoltà economiche del momento, pur mantenendo i valori conseguiti nel 2010.

Proseguendo nell'analisi del conto economico al 30 settembre 2011, si osserva quanto segue:

- a. I Consumi di materiali risultano più elevati dello scorso anno per effetto degli aumenti subiti da alcune materie prime e, in particolare, dalle terre rare utilizzate nella fabbricazione dei magneti;
- b. i Costi per il personale hanno subito un incremento significativo dovuto essenzialmente alla dinamica salariale in Cina che ha registrato una variazione in aumento superiore al 20% rispetto allo scorso anno;
- c. l'incidenza percentuale sui ricavi dei Costi per servizi e per il godimento di beni di terzi risulta comunque diminuita rispetto al 2010, passando dal 21,3% al 20,1%.

L'EBITDA nei primi nove mesi del 2011 risulta positivo per Euro 4.041 mila. Tale risultato è pari al 9,65% del fatturato, un dato perfettamente in linea con quanto previsto nel budget dello stesso periodo, ma leggermente in calo rispetto a quello conseguito lo scorso anno.

Il Risultato operativo del Gruppo alla fine del terzo trimestre del 2011 risulta positivo per Euro 2.591 mila, in netto miglioramento dunque rispetto allo scorso esercizio, quando si era registrato un valore di Euro 1.933 mila.

Il Risultato netto, infine, è pari ad Euro 839 mila, che si confronta con il dato dell'analogo periodo del 2010, pari a Euro 420 mila, con un miglioramento di Euro 419 mila.

Di seguito, è riportata anche la situazione patrimoniale del Gruppo, aggiornata al 30 settembre 2011, che evidenzia una sostanziale stabilità dei valori di indebitamento sia a breve che a medio e lungo termine.

Stato patrimoniale consolidato

(importi in migliaia di Euro)	30/09/2011	31/12/2010	30/09/2010
ATTIVITA'			
Immobilizzazioni materiali	11.465	12.301	12.600
Investimenti immobiliari	1.192	1.231	1.237
Immobilizzazioni immateriali	687	1.096	1.150
Partecipazioni in società collegate	0	0	
Crediti per imposte anticipate	2.270	2.888	3.579
Altre attività non correnti	405	408	493
Attività destinate alla dismissione	0	0	0
Totale attività non correnti	16.019	17.923	19.059
Rimanenze	11.506	10.445	10.324
Crediti commerciali e altri crediti	14.590	13.977	13.632
Crediti per imposte	331	941	468
Altre attività correnti	164	203	202
Attività finanziarie al valore equo	387	442	485
Disponibilità liquide	2.419	2.951	931
Totale attività correnti	29.397	28.959	26.042
TOTALE ATTIVITA'	45.416	46.882	45.101
PATRIMONIO NETTO E PASSIVITA'			
Capitale sociale	4.902	4.902	4.902
Riserva legale	980	980	980
Altre riserve	24.947	24.419	24.199
Utili a nuovo	(18.717)	(19.408)	(18.730)
Risultato d'esercizio	860	1.179	435
Patrimonio netto del Gruppo	12.972	12.072	11.786
Capitale e riserve di terzi	(38)	(10)	(9)
Risultato di terzi	(21)	(22)	(15)
Patrimonio netto di terzi	(59)	(32)	(24)
TOTALE PATRIMONIO NETTO	12.913	12.040	11.762
Finanziamenti da azionisti	0	0	
Finanziamenti a medio-lungo termine	4.982	5.599	5.457
Fondi per rischi ed oneri	651	667	588
Benefici per i dipendenti	2.812	2.887	2.097
Fondo per imposte differite	606	593	620
Totale passività non correnti	9.051	9.746	8.762
Debiti commerciali e altri debiti	13.151	12.694	12.641
Finanziamenti a breve termine	9.546	11.494	11.176
Debiti per imposte correnti	375	432	(204)
Altre passività correnti	380	476	964
Totale passività correnti	23.452	25.096	24.577
TOTALE PATRIMONIO NETTO E PASSIVITA'	45.416	46.882	45.101
PFN	(11.722)	(13.700)	(15.217)

Relazione Finanziaria trimestrale del Gruppo al 30 settembre 2011

La Posizione Finanziaria Netta del Gruppo risulta pari a Euro 11.722 mila mentre a settembre 2010 si attestava ad Euro 15.217 mila, evidenziando una riduzione di Euro 3.495 mila, pari al 22,9%.

Il Capitale Circolante Netto è passato da Euro 11.375 mila di settembre 2010 ad Euro 12.945 mila a settembre 2011, con un incremento in massima parte dovuto ai maggiori crediti commerciali derivanti dall'aumento del fatturato.

In sintesi, i dati del terzo trimestre del 2011 confermano l'andamento favorevole delle grandezze economiche e finanziarie dello scorso esercizio.

L'EBITDA del Gruppo è pari a quello conseguito lo scorso anno, mentre il Risultato Operativo è in crescita di oltre il 34%. Il Risultato Netto risulta in netto miglioramento rispetto all'analogo periodo dell'anno precedente.

Vallesella di Cadore, 11 Novembre 2011